

# 强化学术氛围, 贴近市场前沿

## 第十届中国书画名家精品博览会招商招展全线启动



制,紧扣“惟时·惟新”的博览会主题,与时俱进,凝心聚力,精心打造出一个成熟完善、品质高雅的艺术“星光天地”,以书画这一独特的视觉艺术形式献礼这个伟大的时代。

天津美院、西安美院、解放军美术创作院等院校、机构的全国知名艺术家,为观众提供一个近距离接触全国名家的机会,全方位阐释知名艺术家的最新艺术动向及创作理念;同时,真品、名作进驻联展区,让艺术爱好者、收藏家不出山东就能收藏到自己心仪的国内名家精品。

者、知名人士,以及省内外实力雄厚的知名画廊与企业家,共同参与,有效提升参展单位的知名度与交易活跃度。

据中国书画名家精品博览会总策展人表示:“市场在变,我们也要创新发展。经过九年的积淀,中国书画名家精品博览会仍然会延续之前的展览规模和业态,根据当下艺术市场的既有格局和丰富的博览会操作经验,定位精准,主题鲜明,将国内重要艺术力量整合进来,以展览展示树立艺术精品标杆,以学术研讨带动市场健康发展,以沟通互动激发市场活力,为参展机构、艺术家、藏家提供高效的展示交易平台,为艺术爱好者和普通市民提供一场触手可及的艺术审美盛宴。”

自近日起,第十届中国书画名家精品博览会的各主题展览、标准展位、论坛活动及总冠军赞助等招商招展工作已全面启动。韩敬伟、董文运、池沙鸿、张文华、姚鸣京、韩振刚、汪港清、韦红燕、杨东平、赵初凡、李方玉等多位艺术家,以及省内外多家艺术机构已经预定了一楼多个大型主题展区,二楼现场交易区目前也已有部分画廊机构、艺术家抢先预定。在迎接全国各地美术馆、画廊等艺术机构和艺术家到来的同时,我们也热忱欢迎一批具备实力、热衷艺术的金融、房产、汽车、文创等企业洽谈咨询、共襄盛举,在合作中寻求更广阔的发展空间!

(马茜)

**多方参与 打造博览会多元展览矩阵**

市场是艺术发展的动力,学术则是对艺术最有力的支撑。在历届的博览会中,乍启典、范扬、马海方、周尊圣、周石峰、刘临、韩振刚、王乘、李方玉、董文运等多个展区的艺术家凭借其精湛的创作技巧与完美的作品演绎,加之主办方的深度宣传及市场推广,在展览期间得到了其他艺术家、书画爱好者及收藏界人士的广泛认可,深度拓展了其在山东书画市场中的知名度与影响力。今年的名家个人主题展区,主办方仍将通过选择最恰当的艺术主题和全新的审美视角,来深度解读艺术家在其专属的艺术领域里的创造与成就。

而名家联展区,历年来都以参展人员实力强大、策展立意新颖,吸引观众最多等优势,成为展会中的亮点区域。在今年的博览会上,主办方将通过一系列主题鲜明的高层次联展,以及极具地域特色的交流展、主题展,不仅吸引来自省内高校、画院水平较高的知名艺术家,更汇聚一大批中国国家画院、中国艺术研究院、北京画院、中国美院、中央美院、清华美院、

**论坛、讲座、评选 搭建更多交流平台**

按照惯例,中国书画名家精品博览会每年都会邀请省内外知名艺术家、理论家、收藏界资深人士及各行业代表,举办论坛、交流会等丰富的配套活动,有力促进山东艺术品市场的良性发展。今年,将与博览会同时举办的“第七届中国市场健康发展论坛”,将更加贴合今年市场形势,联动艺术市场参与者进行深入探讨;同时,“2018中国画廊金推手奖”评选活动也将于展览期间举办,通过表彰一批省内外规范经营、恪守诚信,有良好声誉的画廊,树立画廊品牌知名度和美誉度,促进艺术家与机构的交流合作,积极引导大众在书画投资领域树立理性意识,不断发现、引导市场的新热点。

不仅如此,为实现艺术与财富的转换,凸显展览的专业化发展道路,主办方还将专门定制崭新的藏家邀请和贵宾导览计划,通过各种方式组织大量专业观众,力邀社会各界领导、学

◎主办单位:山东省文联、齐鲁晚报  
◎承办单位:齐鲁美术馆、齐鲁晚报书画院、齐鲁晚报天一国际会展有限公司  
◎展览时间:2018年10月19日—22日  
◎展览地点:济南舜耕国际会展中心  
◎咨询电话:15153160905、15966685196  
◎联系邮箱:qlwbshy@163.com

2018年是几年来艺术市场较为活跃的一年——拍卖市场高价频现,画廊经营转热升温,展览展示活动也空前活跃。此外,《国家宝藏》等综艺走红,艺术讲座走向大众,更有许多商业机构开始布局公共艺术品常年展陈……这对活跃艺术市场及艺术品的进一步推广有着积极意义。

在全国书画市场重镇——山东,“第十届中国书画名家精品博览会”也将于10月19—22日如约而至。从2009年到2017年,书画博览会始终坚持“学术引领市场”的运营理念,逐渐成长为国内艺术博览会的翘楚。这九年间,不论是参展机构的数量还是品质水准都在不断增加和提高,板块设计也愈加多元化、展览服务更加专业化等等。2018年我们将迎来改革开放四十周年,中国书画博览会也将走入第十个年头,本届书画博览会将继续建立更加严格的筛选机

# 同窗老友四十载, 齐聚一堂话丹青

“老友记——张文华、姚鸣京、韩振刚藏友艺术分享会”于6月12日成功举办



▲“老友记艺术分享会”现场 李振存/摄

6月12日上午,张文华、姚鸣京、韩振刚藏友艺术分享会在青未了画廊热烈进行,本次分享会以“老友记——张文华、姚鸣京、韩振刚中国画作品展”为契机,三位艺术家亲临现场,并邀请了山东师范大学美术学院院长岳海涛担任主持,山东美术家协会主席、山东省美术馆馆长张望,中国国家画院专职画家胡应康,山东师范大学美术学院副院长刘明波,著名美术评论家郑岗等众多嘉宾亦受邀出席,多位艺术家共同为现场观众们讲解美术鉴赏知识,分享创作心得,气氛十分热烈。

在藏友艺术分享会现场,三位艺术家畅所欲言、直抒己见,畅聊他们风采各异的艺术面貌,锲而不舍的学术追求以及四十年亲密无间的深厚友谊,到场的众多嘉宾也都热情满怀,积极表达了自己的观点。山东省美术家协会主席张望说:“这些年来,齐鲁美术馆和青未了画廊专注于对当下艺术形态和艺术家的推广,每次办展览都有一个主题贯穿全程,特点鲜明,定位清楚,学术追求也非常明确,我们山东画廊界都需要学习这种精神。”此次邀请的三位艺术家都是走在学术前沿的高水平画家,他们同出一门却风格各异,本次展览正是以他们四十年的友情作为联结和主题,力求将三位艺术家的绘画理念和艺术风貌呈现给山东的观众。

**谈友谊:同音共律,沉淀岁月之情**

张文华、姚鸣京和韩振刚是82届首都师范大学的同班同学,他们在读书期间建立了深厚的友情,毕业后找到了不同的艺术方向。姚鸣京在分享会上说:“我们都酷爱中国的笔墨艺术,都对中国的山水情有独钟,共同的爱好、共同的品质让我们建立了四十年的友情,我们三个人彼此不分,有着比兄弟还亲的关系。”当回忆起在首师大的日子时,三位艺术家都十分动容,从大学毕业到现在,他们走过了四十年的流金岁月,在大学期间建立起的友情却从未消减。大学二年级的时候,三人曾用47天的时间一起骑行到黄山,这段可

贵的经历培养了他们手足般的情谊,也积淀下了宝贵的人生财富。这种孜孜不倦的艺术热情维系着他们的友谊,成为了他们共同发展的桥梁,中国国家画院专职画家胡应康对此深有感慨,他说:“朋友是成功道路上的良师益友,拥有朋友是一件非常幸运的事情,尤其是三位画家作为大学同学,能够维持四十年的友谊实属不易,我非常感动。”

**谈艺术:各具千秋,讴歌祖国山河**

友谊让他们共同进步,个性则让他们分具所长。读研期间,姚鸣京曾师从卢沉先生、周思聪先生学习山水画与水墨构成,他多年来修禅悟道,形成了鲜明的绘画风格。山东省美术馆《山东美术杂志》主编郑岗在分享会上表明了自己对姚鸣京的看法:“一个艺术家视宗教为生命,让艺术充满宗教感,这是一条艺术创新的道路,这条道路依着心性、依着感觉、依着他诚挚的心灵。伟大的艺术不是靠着绘画的表象,而是需要心灵去感受和体悟。”区别于姚鸣京偏创造的画法,张文华和韩振刚则一个较为写实,一个较为写意,张文华多年游历于青海、西藏等西部地区,他的画也具有了浓郁的西北特色,秉承了李可染先生“为祖国河山立传”的学术主张,而韩振刚不仅喜爱名山大川,也钟情于京郊山水,他的画与北派山水的风格具有一定的差异性,非常素朴雅淡而且亲民。张望主席对三位艺术家给予了很高的评价:“三位画家在各自的领域里都做出了很大的贡献,张文华老师主要是画西藏地区的山水,具有一种北方人民雄浑壮大的气质;姚鸣京老师的画主要是做探索和创新,他不仅影响了一群莘莘学子,也吸引了许多山水画的追随者和收藏者;而韩振刚老师的画具有南北融合的风格,包括取景方式和西洋色彩的运用,都具有一种时代特色。”

**谈收藏:不忘初心,拒绝跟风炒作**

当下艺术家众多,更有数不胜数的艺术作品充斥市场,这就让书画爱好者和收藏人士在收藏时很难抉择。对此,到场的艺术家们就自己对国画的理解,和现场的观众们分享了一些对国画的收藏建议,韩振刚说:“每个画家都有自己独特的语言,他是否用真心作画,是否把自己的真情实感凝结在画里,是衡量一个画家笔墨境界的最重要的方面。因此,收藏家不应该跟风,而是要剔除那些取悦性质的作品,通过自己的眼力来鉴别画家的收藏价值。”放眼当下的艺术市场,真正的艺术精品仍旧供不应求,炒作的作品虽一时得意,却经不起时间的考验。另外,随着国家改革开放的进程,艺术家的环境越来越好,画家们应该静下心来加强自己的艺术积淀,正所谓“不忘初心”,只有忍受寂寞,耐得下心来才能创作出更好的作品。

(李君君)

展讯

**第十届齐鲁风情油画回顾邀请展将举办**

本报讯 “第十届齐鲁风情油画回顾邀请展”近日在山东书城举行新闻发布会,此次展览由山东省文联、山东出版集团、山东省美协主办,山东省美协油画艺术委员会、山东省当代油画院、山东齐鲁美术研究院、山东美术出版社、济南市美术馆承办,将于9月份在济南市美术馆亮相。

“齐鲁风情油画展”是由山东省文联、山东省美协主办,山东省美协油画艺委会、山东省当代油画院承办的被列入每年年度工作计划的专业性的展览项目,至今已经成功举办九届,已成为我省在国内知名和省内外著名的具有“品牌价值”的专业性展览。“第十届齐鲁风情油画回顾邀请展”既是对过去九年的油画展览情况作一个全面的集中展示总结,也是为2019年第十三届全国美展山东参展油画作品发掘人才、发现作品的一次展示。

《羲之书画报》第16期要目导读

翰墨名家	吴东魁(02—03版)
书法名家	张其凤(06—07版)
名家力作	于军福 李庆林(08—09版)
艺术正午	孙小光 张春晓(10—11版)
世纪巨匠	20世纪中国绘画史上的吴冠中(12—13版)
民俗经典	潍坊风筝代表性传承人——杨红卫(16版)
艺术财富	佳士得2018香港春拍(18版)
艺术展事	切真——王力克油画艺术展(20版)

联系电话:0531—88590781(办公室)0531—86076198(发行部)